



健康专刊



B03

齐鲁晚报

2020年8月4日
星期二

关注健康生活

□编辑：徐良 □美编：赵秋红

市妇幼保健院请来两位省级名中医

周末在中医博士工作室坐诊

德州市妇幼保健院成立“中医博士工作室”，市民不必长途奔波，在家门口就能享受国内知名专家的诊疗服务！本周坐诊的专家分别是：山东省中医院妇科专家张英杰，坐诊时间为本周六（8月8日）；山东中医药大学中医学博士李万斌，坐诊时间为下周日（8月16日）。有就诊需求的市民可提前致电预约。

张英杰，山东省中医院妇科专家、主任医师，中医妇科学博士、博士后、硕士研究生导师。山东中医药大学健康学院副院长，山东省中医药文化科普巡讲专家，山东省三八红旗手。中华中医药学会妇科分会委员会委员，世界中联生殖医学专业委员会第二届理事会理事，山东中西医结合学会微创妇科专业委员会副主任委员，山东中医药学会不孕不育专业委员会委员。

临床擅长——

青春期女性：月经来潮前

体质调理、痛经、月经前后诸症、经期延长、崩漏、经期紊乱等。育龄期女性：1、孕前体质调理；2、不孕不育，滑胎、胎停体质调理；3、孕后保胎；4、产后调理，产后月子病、产后乳少、产后多汗、产后多囊卵巢综合征、月经失调、盆腔炎、附件炎、子宫肌瘤、卵巢囊肿等。更年期女性：

卵巢早衰、过早闭经、经期延长、更年期综合征（潮热、盗汗、烦躁易怒等）。治未病调养：善于运用体质学说和五运六气学说，调理女性脸色差、长斑、便秘、脱发、怕冷、睡眠欠佳等亚健康状态。在孕前调理、孕后保胎、产后调养、延缓女性衰老方面有独到见解。

李万斌，中医学博士，山东中医药大学中医学博士，山东中医药大学第二附属医院专家。师从全国名老中医迟华基教授、山东省名中医药专家刘昭纯教授，曾在中国中医科学院

广安门中医院跟随著名中医内科专家朱建贵教授、杨戈教授系统学习老年病的中医诊治。博士毕业至今，就职于山东中医药大学第二附属医院，长期从事脑血管病、糖尿病、脊柱疾病、老年病、儿科常见病、亚健康、肿瘤的中医治疗和康复工作，专业功底非常扎实。

临床擅长——

儿科疾病：小儿常见消化道病、鼻炎、过敏性咳嗽、过敏性哮喘、腺样体肥大、遗尿、多动症、抽动症等。成人疾病：1、各类脾胃疾病，胃炎、十二指肠溃疡、厌食、便秘、肠炎等；2、心脑血管疾病以及后遗症；3、更年期综合征、失眠、焦虑、抑郁症等；4、甲状腺疾病：甲状腺结节、甲状腺炎等。皮肤类疾病：湿疹、牛皮癣等。体质调理：易感人群、疲劳亚健康人群、体寒等阳虚体质人群等。肿瘤的中医调理。

(李红)

市人民医院儿科重症医学科成功解救一例洗衣凝珠中毒患儿

7月20日下午，7月大的女婴默默（化名）在随妈妈外出时，倚坐在汽车后座上误食了洗衣凝珠。随即，默默出现呕吐症状，但是家长当时并未在意。2小时后，患儿出现憋气、精神状态差等症状，这时候默默妈妈开始慌了神。

来到德州市人民医院后，接诊医生发现默默呼吸急促困难、哭闹，监护见心率明显增快，并且面色苍白、四肢湿冷，由于默默病情危重，接诊医生立即通知了家长，急诊收住儿科重症医学科（PICU），医护人员立即给予默默洗胃、吸痰处理，但是症状未见减轻。

患者生命健康比一切都重要，值班医生赶紧电话汇报病情给正在休班的儿科副主任、副主任医师宋国栋。宋国栋随即赶到医院，综合评估患儿后，考虑洗涤剂呛入气管内导致呼吸窘迫综合症，立即安排支气管镜检查。镜下见气管内大量洗涤剂刺激产生的粘稠黏痰，部分气管几近阻塞，气管镜下给予彻底灌洗，洗出大量混杂洗涤剂的黏痰。血生化检查见肝功能损害、心肌损害、呼吸性酸中毒等，这一切检查结果都提示默默为洗涤剂中毒且病情危重，于是宋国栋连夜给默默进行血液净化治疗。

经过彻夜的紧急救治，默默暂时脱离了生命危险。第二天，PICU医护人员再次给予默默气管镜检查并进行灌洗治疗，因为洗涤剂对肺有严重刺激，默默呼吸窘迫持续存在。对此，宋国栋给予了机械通气支持治疗。经过四天系统的救治，默默终于顺利脱离呼吸机，病情趋于稳定并转出PICU。

洗衣凝珠外观颜色鲜艳，酷似果冻，外皮遇水即化，极易被婴幼儿误食。高浓度洗涤剂可造成消化道及气道粘膜损伤，甚至引起粘膜坏死，误入气道甚至可以引起窒息。宋国栋提示：孩子一旦误食误吸异物甚至有毒物质时，一定要及时就诊，以免错过最佳治疗时间。

(李梦娇)



“面”谈

7月25日，由共青团德州市委、齐鲁晚报德州融媒中心主办、德州市华晨驾校协办的，青鸟计划“大学生面对面”公益活动成功举行。

庆云：“三诊”模式开好巡察监督“良方”

“发现问题396个，移交问题线索119条，立案54个，党纪政务处分57人”，这是十三届庆云县委第八轮巡察发挥巡察叠加优势交出的成绩单。

如何将巡察监督的权威性与审计监督的专业性相结合，推动二者贯通协调，形成监督合力？去年以来，庆云县按照资源共享、信息互通、协作联动原则，在巡察中实施“问诊”“出诊”“会诊”工作模式，进一步提升巡察实效。

县委第八轮巡察安排4个巡察组对215村开展常规巡察。“巡察开始前，我们就收到了协作函，为分析、研判、提供被巡察单位审计问题线索做好了准备。”县审计局相关负责人表示。巡察启动前，县委巡察办向县审计局

“问诊”，了解情况，把审计发现问题比较突出的单位优先考虑安排巡察，同时调取所有被巡察单位的经济责任审计报告、专项审计报告等审计资料。

巡察过程中，每个巡察组安排2名审计部门人员“出诊”，参与具体巡察工作，从审计业务角度提高发现问题能力。“西宴村原党支部书记侵占村集体收入28836元，该线索发现初期，一张虚假发票引起了我们的关注，由此运用审计方法进行深挖细查，很快发现了该问题线索，经移交办理，追回了村集体资金。”两次参加巡察的审计干部郑士鹏说。

在第八轮巡察中，针对巡察力量不足，巡察手段单一的问题，县委巡察办收集了分散在财政、民政、住建、农业农村等10余

个部门的5万余条基础信息，建立“巡察联动数据库”，工作人员通过对大数据比对“会诊”，快速锁定了虚报冒领小麦直补、违规享受低保、贫困户识别不精准等疑点信息100余条。

“我们在巡察整个过程中，通过问诊、出诊、会诊，并将巡察整改情况及同步反馈给审计部门，确保问题整改清仓见底。”县委巡察办副主任李勇说。

据悉，自庆云县委巡察机构和审计部门开展“三诊”巡察机制以来，已对6个部门、9个乡镇（街道）及所辖383个村级党组织开展巡察，共发现问题792个，移交问题线索198条，立案73人，巡察质效不断提升，“利剑”作用不断彰显。

(张俊芳)

运河消防救援大队开展校园暑期消防安全检查

为切实做好校园暑假期间消防安全工作，预防学校及周边火灾事故发生，进一步增强学校负责人安全意识，近日，运河消防救援大队深入辖区学校开展消防安全检查工作。

检查过程中，大队监督员重点对学校教学楼、食堂、宿舍等重点消防安全部位的灭火器是否完好有

效，是否建立健全消防安全管理制度；应急照明、疏散指示标志等消防设施是否配备齐全且保持完好有效；疏散通道、安全出口是否保持畅通；消防水源是否充足等情况进行了逐一检查。针对检查情况，大队监督员提出了具体要求：暑假期间对消防安全工作不可无视怠慢，必须

及时将检查到的问题整改完毕，同时要做好值班人员的部署工作，做到责任到人。

通过此次检查，及时消除了校园存在的火灾隐患，为构建和谐、安全、文明校园，全力筑牢暑假期间校园消防安全“防火墙”奠定了坚实基础。

(张巍)

运河消防救援大队

深入辖区高层住宅小区开展消防安全检查

为切实解决高层住宅小区消防安全隐患存在的突出问题，加强物业服务企业消防安全管理，预防和减少火灾事故的发生，近日，运河消防救援大队深入辖区高层住宅小区开展消防安全检查。

检查过程中，大队监督员重点对小区各楼层内的疏散通道、安全出口是否畅通，灭火器、消火栓等消防器材是否完整好用，消防控制室值班人员是否持证上岗，自动消防设施运行是否正常，以及小区是否占用、堵塞消防车通道等问题进行了实地查看。并将存在的问题逐一汇总记录，及时将隐患问题及整改标准告知物业管理人员，同时叮嘱小区物业要认真履行物业管理单位的消防安全职责，切实做好高层建筑消防安全管理和“生命通道”隐患排查整治工作，共同维护辖区安全稳定的居住环境。

下一步，大队将加强和相关部门的协调配合，加大联合执法力度，杜绝一切火灾隐患，确保辖区消防安全形势持续稳定。

(张巍)